

四川舰 正式出坞

央视新闻



12月29日上午,由我国自主研制建造的首艘076型两栖攻击舰——四川舰正式出坞。

四川舰是我国自主研制建造的076型两栖攻击舰,舷号“51”,12月27日在上海下水,人民海军逐梦深蓝再添利器。

作为海军新一代两栖攻击舰,四川舰是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备,满载排水量4万余吨。

该型舰艇设置双舰岛式上层建筑 and 全纵通飞行甲板,创新应用电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等。

四川舰的正式出坞也意味着整船主体建造已经完成,将进入下一阶段的舾装和调试工作。

四川舰下一阶段做什么?

四川舰是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备,满载排水量4万余吨,设置双舰岛式上层建筑 and 全纵通飞行甲板,创新应用电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等。

“四川舰首次使用电磁弹射,像今后的垂直起降战机,包括无人机,因为无人机的弹射需要能量可调,如果无人飞机强度不够,按照一般的战机弹射,有可能会出现问题。如果能够

为何没有在下水命名仪式后立即出坞?

据船厂方介绍,四川舰没有在下水命名仪式当天出坞停泊码头,主要是综合考虑潮汐、风力、能见度等具体情况而作出的科学判断。

船舶出坞时的潮汐、风力、能见度等要求通常根据船舶的大小、类型以及出坞作业的具体条件来确定。

一是潮汐应达到船舶安全出坞的

把珠海航展这么多攻击型,包括侦察型的无人机在076上通过电磁弹射升空,那么今后这条两栖攻击舰就会变身全球第一艘电磁弹射“无人航母”,这样它的打击范围和打击效果将会明显提升,“明显发展。”军事专家杜文龙表示,全世界使用无人机作为舰载机最核心的部分,目前只有076具备。所以从综合能力来看,现在它所显示出的这种基本方式和打击效果,跟传统的两栖攻击舰相比有重大进步,也说明新质

要求。坞内水位应高于船舶完全起浮所需的水位,以确保船舶能够顺利浮起并离开坞口。坞内水位应与坞外水位相同或相近,避免因水位过低或过高而导致安全问题。

二是船舶出坞时的风力应控制在一定范围内,以确保船舶能够稳定地离开坞口并安全地航行到指定位置。

的,以海上智能无人网络为核心的攻击模式,076体现得很集中。

27日四川舰下水命名仪式公开开展露真容后,就备受瞩目。

据船厂方介绍,船舶出坞,意味着整船主体建造已经完成,四川舰将进入下一阶段的舾装和调试工作,这包括船舶动力系统整体调试,各类电子设备和武器系统的安装、调试以及船舶舱内部的装修等,这部分工作由工厂人员进行。而这一阶段完成之后,将由工厂方和舰艇部队共同进行系泊试验、航行试验等工作。

通常要求风力不超过6级(蒲氏风级),风速不超过10.8m/s。风力过大时,船厂就会推迟出坞计划。

三是在出坞过程中,拖轮驾驶员需要清晰地看到周围的环境和障碍物,并及时做出正确的操纵。通常要求能见度不低于150米。

综合以上因素,这艘大船并没有在下水命名仪式后立即出坞,而是等待满足出坞条件的2天后进行出坞操作。

新闻链接

四川舰如何得名?

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰如何得名?人民海军舰艇命名遵循什么规则呢?

海军每艘舰艇都具有唯一的舰(艇、船)名、舷号。舰名根据舰艇类别采用相应的规则选定。

航空母舰、两栖攻击舰以省级行政区划命名。例如:海军辽宁舰、海军海南舰,以及海军四川舰。

驱逐舰以省会城市、副省级城市、较大的市以及党史军史有重要意义的地级行政区划命名。例如:海军南昌舰、海军拉萨舰。

护卫舰则以地级行政区划以及党史军史有重要意义的县级行政区划命名。例如:海军舟山舰、海军百色舰。

文图据央视新闻客户端

时速400公里CR450动车组样车亮相

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,12月29日,CR450动车组样车在北京发布,这标志着“CR450科技创新工程”取得重大突破,将极大提升我国铁路科技创新水平和科技自立自强能力,进一步巩固扩大我国高铁技术世界领跑优势。

2018年开始在时速400公里商业运营技术“无人区”进行探索,研究时速400公里运行条件下的高铁基础理论和关键技术,做了大量技术积累和论证;2021年正式实施“CR450科技创新工程”,开始时速400公里CR450动车组研发和高铁基础设施成套技术研究;2022年发布了CR450动车组总体技术条件,开展了CR450动车组研制技术条件参数试验和大量仿真计算;2022年至2023年,分别在弥蒙、福厦高铁开展了CR450动车组新技术部件换装试验,对关键技术部件和部件性能进行了验证;2024年正式

启动样车生产,广泛应用智能制造技术,强化质量管控,确保了CR450动车组样车顺利下线。

据介绍,CR450动车组样车运营速度、运行能耗、车内噪声、制动距离等主要指标国际领先。一是更高速。试验时速450公里,运营时速400公里,未来投入商业运营后可进一步压缩时空距离,让旅客出行更加便捷高效。二是更安全。制动距离更短、运行稳定性更优,在运营速度提升的情况下,制动距离基本相当。三是更节能。动车组整车运行阻力降低22%,减重10%。四是更舒适。舒适度指标更优,车内噪声降低2分贝,客室服务空间增加4%,可为旅客提供多样化、便利化、个性化服务,乘坐体验更好。五是更智能。行车与控制、司机智能交互、安全监控、旅客智能服务等领域均得到全面升级。文图据新华社



国务院食安办联合教育部、市场监管总局约谈辽宁省本溪市人民政府主要负责人

针对“辽宁本溪一学校食堂被指疑似给学生吃垃圾桶剩菜”事件,国务院食安办27日联合教育部、市场监管总局约谈辽宁省本溪市人民政府主要负责人。

约谈指出,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,校园食品安全更是重中之重,是各级党委、政府义不容辞的职责所在。辽宁本溪发生的学校食堂舆情事件,暴露出学校主体责任落实不到位、陪餐制度流于形式、食堂管理存在明显漏洞等问题,性质极为恶劣,严重影响了人民群众对学校管理

水平和食品安全工作的信心。

约谈要求,本溪市政府必须提高政治站位,时刻绷紧食品安全这根弦,切实增强做好本地区工作的责任感、紧迫感和使命感;要采取有力有效措施,对校园食品安全全方位再压实,风险隐患再排查,执法办案再攻坚,抓好问题整改落实;要坚持举一反三,既要“当下改”,更要“长久立”,推动完善校园食品安全制度,切实保障在校学生饮食安全。

国务院食安办将对对本溪市整改落实情况进行现场检查、全程督办。 据新华社

新津:聚力“民生提质”攻坚 让“幸福水城”成色更足

12月20日早晨7点半,家住新津区普兴街道岳店社区的彭梓茜小朋友,由妈妈送到“家校6路公交专线”乘车点,和其他同学一起,乘公交专线前往泡桐树小学天府智造园分校上学。像这样的家校公交专线,今年以来新津共开行18条,服务学生1300余人。这只是一件民生小事,却解决了家长的大问题。

2024年,新津区“民生提质”的成果有目共睹:泡桐树小学天府智造园分校、天府牧山学校(嘉祥教育集团领办)、机关三幼建成开学,新津区人民医院新院区建设进入尾声……全年民生支出达到一般公共预算支出的70%,10项民生票决项目、12项幸福美好生活十大工程重点领域项目、19项民生实事重点项目顺利实施。

在新津区“五大攻坚”工作中,“民生提质”攻坚是持续提升群众幸福感获得感的重要举措。该区始终把民生所盼作为工作努力的方向,聚焦群众需求精准策划实施项目,提升公共服务精准供给能力,强化民生兜底保障,不断增强人民群众的获得感幸福感,让“幸福水城”的成色更足、底色更亮。

优教新津 推动优质教育资源城乡均衡 家门口的好学校越来越多

“新学校环境优美,硬件设施完善,孩子们的活动场所更多,在家门口就能享受到这么优质的教育资源,我们很开心,也很满意。”今年9月,泡桐树小学天府智造园分校正式开学,家长纷纷表达对这所新学校的喜爱。

石笋街小学新津分校、泡桐树小学天府智造园分校、天府牧山学校(嘉祥教育集团领办),近两年新津引入的“名校”并未落户在城区,而是分布在花源、普兴这样的“副中心”或工业园,推动了优质教育资源在全域的均衡。

2024年,新津区还启动了包括五津初中、实验高中、新津职高、二幼杨柳园区和花桥园区5所学校的提升改造工程。篮球场铺设硅PU面层、教学楼重新设计中庭景观……这些提升改造为学生们提供了更加舒适的学习和生活环境。

在教师队伍建设上,新津区出台专门的引进培育“津英”教育人才管理办法,引续引进名校(园)长、优秀教师114名,充分发挥10个市级名师名校长工作室辐射引领,培养各级各类名优教师300余人。近期,新津区实验小学老教师王莉入选首批“蓉城教育名家”,是入选的15名蓉城教育名家家中唯一一名一线教

师。她的人选,正是新津教育界人才辈出的缩影。

在教育理念上,新津区着重“五育并举”,突出学生综合素质与能力培养。以新津中学为例,一方面,学校十分重视高素质专业化教师队伍的建设,另一方面引入学习力测评、强基竞赛与信息学竞赛资源,助推五大学科竞赛。2024年5月,该校挂牌成都教科院基地校,与成都市教科院附中、嘉祥学校等建立合作关系,促进课程建设、校园文化、教师培养等方面品质提升。2024年,该校拿下了五大联赛省级以上竞赛获奖的首个大满贯,在信息学青科赛、创新初中中,实验高中、新津职高、二幼杨柳园区和花桥园区5所学校的提升改造工程。篮球场铺设硅PU面层、教学楼重新设计中庭景观……这些提升改造为学生们提供了更加舒适的学习和生活环境。

在教师队伍建设上,新津区出台专门的引进培育“津英”教育人才管理办法,引续引进名校(园)长、优秀教师114名,充分发挥10个市级名师名校长工作室辐射引领,培养各级各类名优教师300余人。近期,新津区实验小学老教师王莉入选首批“蓉城教育名家”,是入选的15名蓉城教育名家家中唯一一名一线教

师。她的人选,正是新津教育界人才辈出的缩影。



健康新津 软硬件医疗设施提档升级 医疗惠民暖人心

“太巴适了!我们的新医院看起来好气派!”这段时间,家住新津区宝墩镇的李女士每次从希望西路经过,看到已经完成外立面装修的区人民医院新院区,都会发出这样的感叹。目前,备受关注的重大民生项目——新津区人民医院新院区的建设已进入尾声,预计明年上半年即可投入使用。

新津区人民医院新院区按照三级甲等医院的标准进行规划,总规划床位950张。不仅建筑设施上档次,新院区的特点还体现在智慧化上——引入大数据云协同平台打造“智慧医院”,投用后将大大改善新津区及周边地区群众的就医体验。

除区人民医院新院区即将亮相外,新津区中医医院模范街院区也在进行升级扩容,区第二人民医院改扩建项目也已开工,“健康新津”的硬件设施在不断提升。

在软件方面,通过持续强化与大型三甲医

院医联体协作,积极引入先进管理理念和医疗技术,新津群众在家门口就能看名医。“成都市妇女儿童中心医院产科主任魏素梅每周五都会到我院坐诊,为新津孕产妇提供诊疗服务。”新津区妇幼保健院相关负责人说。

医疗惠民,在寒冷的冬天也能让人暖心。每周三,在新津老城区的复兴街都会举行一场“中医夜市”,市民群众可享受名医专家义诊、体验针灸推拿、药膳、膏方、中药茶饮……今年8月,新津区中医医院紫苏苑大健康管理中心正式亮相,为市民提供实惠专业的个性化中医调理诊疗服务,“中医夜市”就是其定期举办的惠民之举。

为了让基层群众看病不出村,2024年,新津启动实施村卫生室优服提能行动,在村卫生室为群众提供慢病配药、疾病筛查、检验检查、远程问诊、医保结算等服务。“现在不用去大医院,也不用排队等候,在村卫生室就能解决用药问题,而且还能走医保结算,特别方便。”患有高血压的五津街道临江村群众高玉书说。

尤为值得一提的是,2024年,新津还在全国率先运行医疗救助“免申即享”智慧应用场景,解决困难群众享受医疗救助时面临的申请难、跑得多、兑付慢等难题。截至目前,已通过“免申即享”救助715人次,发放医疗救助金99.5万元,救助周期平均缩短50%,充分发挥了医疗救助雪中送炭的兜底保障作用,入选全国医保“为民办实事”典型案例。

幸福新津 让老有所乐住有所居 持续提升人民群众生活品质

今年9月,历时502天精心修缮的纯阳观重新开放,引入一批文化创意消费新场景,为新津人提供了一个感悟孝老文化、度过闲暇时光的好去处。而随着红石户外体育公园、区群众文化活动中心、天府牧山全民健身中心等文体项目的开工和建设,这样的空间还会越来越多,群众文体生活将更加丰富。

每天中午,位于新津太康东路的“智家”社区食堂都是饭菜飘香,社区老年人有序走进食堂就餐。自今年5月开张以来,方便实惠的饭菜解决了当地老年人吃饭的大问题。这只是当下新津众多社区老年食堂的热闹一角。2024年新津新建社区(小区)为老服务站43个、老年助餐服务设施16个,让老年人的生活更方便了。

为服务群众,五津街道每月在社区巡回开设“五彩生活·津心为邻”便民集市,将缝补修理、磨刀理发、健康问诊等服务送到小区楼下,已陆续服务群众5000余人。五津华林街“津邻生活馆”还常设了精工织补、读书茶会、健康自测等生活服务项目,龙王渡二期小区

架空层打造了“你好,牛师傅”便民服务空间。通过构建“街道生活馆+小区微空间+流动集市”,把更多优质服务送到群众身边。

2024年,作为新津区民生实事票决项目之一,飞雪路改扩建工程完工,改善了梨花溪片区出行条件;厨余垃圾资源化处理厂建成运营,全量接受、处理全区餐厨垃圾,为保持“幸福水城”的良好生态奠定基础;完成120个电动自行车充电场所建设,新增智能充电桩1900个,安装简易喷淋设施、防火分隔设施,以保护人民群众安全;新推出大爷“荷”解室、周嬢嬢“蔬”心室等10个村(社区)品牌调解室,将矛盾化解在基层……

党中央鲜明提出,坚持以人民为中心,把增进人民福祉、促进人的全面发展、朝着共同富裕方向稳步前进作为经济发展的出发点和落脚点。在新津,随着一项项“民生提质”攻坚项目的开展,人民群众真切感受到生活品质的改善,“智造高地 幸福水城”的底色持续被擦亮。

李娟/文 受访单位供图



纯阳观修缮后重新开放